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Ata da Oitava Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Sapezal do ano de 2022 

Aos onze dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e dois, às dezenove horas e trinta minutos nas 
dependências da Câmara Municipal de Sapezal, deu-se início a Oitava Sessão Ordinária do corrente ano deste 
Poder Legislativo. Registrando a presença de todos os vereadores, a Exma. Presidente Sra. Zildinei Panta 
Pereira, sob a proteção de Deus, declarou aberta à sessão. O vereador Sr. Franço fez a leitura de um trecho 
bíblico. Conforme determina o Artigo 127, Parágrafo 2º do Regimento Interno desta Casa de Leis foi colocada 
em votação a ata da Sétima Sessão Ordinária do ano de 2022, sendo a mesma aprovada por unanimidade. 
Leitura do Ofício/GP/nº 066/2022 recebido do Prefeito Municipal Excelentíssimo Sr. Valcir Casagrande. Em 
seguida a presidente fez a chamada dos vereadores inscritos no livro de oradores por ordem de sorteio. O 
vereador Sr. Franço cumprimentou a todos e disse que iria esclarecer a situação ocorrida por ocasião da 
votação do projeto de autoria dos vereadores Ailton e Chapadinha, por sinal um bom projeto, que ele apoia e  
que vai ajudar muito os alunos que vão para Campos de Júlio e Campo Novo.  Mas que naquela ocasião a 
conversa estava um pouco agitada e que na sua fala colocou o “porém” porque o projeto é bom, porém Sapezal  
precisa mesmo é de uma faculdade. Disse que quando falou isso o colega vereador Márcio que é um pouco 
mais entendido nessa área argumentou que em Sapezal tem a UAB, a UNOPAR e outras faculdades de ensino 
à distância, particular e também públicas. Continuou dizendo que quando fez essas colocações se referia a 
perca vergonhosa dos dois cursos da UNEMAT que foram ofertados para Sapezal e foram dispensados por um 
conjunto de pessoas, entre elas o prefeito Valcir Casagrande e a Secretária de Educação. Acrescentou que 
respeita muito o colega vereador Márcio, com quem sempre tem boas conversas e que por isso quis esclarecer 
o seu posicionamento na tribuna e não no momento do debate do projeto dos colegas.  Ressaltou que realmente 
foi uma grande perca e uma grande insensatez dos líderes e das pessoas que comandavam a cidade naquele 
momento, porque agora tem quase 30 cidadãos sapezalenses que estudam em  Campos de Júlio, e que no 
seu ponto de vista, uma cidade das mais ricas do Brasil não poderia perder esses cursos para Campos de Júlio, 
nem para Campo Novo, Brasnorte ou Comodoro. Continuou dizendo que Sapezal não podia ficar atrás na 
educação, mas ficou e não foi só na parte do ensino superior público presencial, como também na questão dos 
salários dos professores, pois Sapezal está apanhando de Campos de Júlio nesse ponto. Questionou quem 
eram as autoridades naquele momento, os responsáveis por esta cidade e quem eram os vereadores que 
deixaram isso acontecer.  Perguntou se não teve um para poder pular na frente, dar um safanão, sapatear, 
chamar a atenção da população e dos meios de comunicação, ou fazer um videozinho contando o que estava 
acontecendo. Falou que a promessa do prefeito de trazer outros cursos para Sapezal não saiu do papel e 
finalizou dizendo que o prefeito, a Secretária de Educação e todas as pessoas que deixaram esses 
maravilhosos cursos ir para fora são inimigos da educação, mas disse para o colega Sr. Márcio que ainda há 
tempo de buscarem refazer essa “cagada”.  O vereador Sr. Joilson cumprimentou os colegas vereadores, os 
funcionários desta casa, a todas mulheres presentes através da sua esposa e todos que estão acompanhando 
pelas redes sociais. Agradeceu a presença do seu amigo Tonho e da Sra. Luiza. Em seguida disse que iria 
falar sobre dois pontos fundamentais: o primeiro é que foi convidado por moradores do Bairro Papagaio 
juntamente com o Nobre Vereador Franço para irem visitar a obra da tão sonhada praça de lazer e quadra 
esportiva, pois segundo informações a obra estava parada. Disse que realmente não encontraram ninguém 
trabalhando naquela obra que era para ser entregue no mês de fevereiro e que constataram que até o presente 
momento não chegaram sequer a 20% da construção daquela praça. Acrescentou que oram a Deus para que 
a obra saia ainda no ano de 2022. Falou que ele e o Sr. Franço também foram até o hospital onde foram bem 
recepcionados pela diretora e que cobraram explicações a respeito da demora nos atendimentos e da recepção 
e que ela foi bem prática e que se posicionou sobre a questão de dois médicos que estão atendendo aos finais 
de semanas e feriados e também sobre um médico que está ajudando de segunda a sexta das 18 horas às 20 
horas. Argumentou que é algo paliativo, que não vai solucionar totalmente a situação, mas que já começa a ver 
uma luz no final do túnel e que algo já começou a mudar. Falou que os demais vereadores também devem ter 
recebido mensagens e reclamações sobre a demora nos atendimentos e da falta de estrutura da recepção do 
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hospital. Disse que ficaram felizes por terem dialogado com a diretora do hospital e por terem visto que estão 
fazendo uma reforma na recepção onde vão dividir a recepção do SUS e da Unimed para melhor atender a 
população e ampliar dois metros de cada lado para dar mais conforto a todos que necessitarem buscar 
atendimento no hospital. Finalizou dizendo que esse foi o trabalho realizado por ele, vereador Joilson, 
juntamente com o colega Sr. Franço e que estiveram também em outros lugares. Mas que estará pontuando 
sobre isso na próxima sessão. Agradeceu o pessoal do hospital, também o pessoal do Bairro Jardim Papagaio 
e todos que prestigiam a sessão.  O vereador Sr. Antônio cumprimentou a todos e disse que de forma breve 
iria fazer um relato da viagem que fez a Brasília juntamente com os colegas vereadores Professor Márcio e Sr. 
Chapadinha. Disse que  na ocasião estiveram no gabinete do Senador Carlos Fávaro, onde o senador se 
comprometeu de, em breve, destinar recursos para a infraestrutura do município de Sapezal. Disse que 
estiveram também no gabinete do Senador Wellington Fagundes aonde pediram a assistência do mesmo para 
irem até o Ministério da Cidadania para conseguirem acessar o sistema MOBsuas que é um projeto do Governo 
Federal onde o município pode estar fazendo aquisição de móveis para Secretaria de Assistência Social. 
Argumentou que é uma demanda muito importante e necessária para fortalecer a Secretaria de Assistência 
Social do Município de Sapezal e que vão acompanhar para que essa agenda tenha êxito. Informou que 
estiveram ainda no gabinete do Senador José Medeiros, senador este que já mandou emenda para Sapezal 
em nome do vereador Chapadinha, e que na ocasião foram agradecer ao parlamentar pelas emendas 
destinadas a Sapezal e ele se comprometeu de em breve estar destinando mais recursos para o município de 
Sapezal. Disse que se faz muito importante estar buscando esses recursos que realmente fortalece e ajuda 
nas demandas do município.  Falou que muitas situações são resolvidas com as emendas recebidas e que com 
certeza quem ganha com isso é a população sapezalense e que vão continuar buscando recursos tanto na 
esfera Estadual quanto na Federal, sempre que possível. Agradeceu de forma carinhosa todos os 
parlamentares que os receberam e todas as assessorias que lhes prestaram assistência lá em Brasília. 
Agradeceu também o Poder Executivo de Sapezal, em nome da Secretária Josélia e da Secretária Cristiane e 
do diretor do CREAS Dr. Wagner pela ajuda e pelo apoio que foram essenciais para que obtivessem êxito na 
viagem realizada a Brasília. Falou também da oportunidade que tiveram de visitar o Presidente da República e 
cumprimentá-lo com todo o respeito que ele merece.  Em seguida o vereador Sr. Antônio falou que vem 
recebendo várias críticas e solicitações para que se faça alguma coisa em relação ao Hospital Santa Marcelina 
e deixou bem claro que o referido hospital não é público, mas que tanto Poder Legislativo quanto o Poder 
Executivo não podem fugir da responsabilidade de fiscalizar e saber o que está acontecendo, pois só o 
município de Sapezal repassa R$ 750.000,00 (setecentos e cinquenta mil reais) por mês para o Hospital Santa 
Marcelina. Disse que sabe que tem dois médicos que trabalham 8 horas por dia e ainda tem mais um médico 
de plantão no final de semana, mas que gostaria de fazer um pedido à Presidência desta Casa para que criasse 
uma comissão especial para acompanhar a destinação desses recursos, porque a população sapezalense 
precisa de atendimento digno e com responsabilidade. Argumentou que o cidadão que paga seus impostos 
precisa ser bem atendido e que há mais de 15 dias que esta Casa está tentando agendar uma reunião com a 
diretoria do hospital e disse acreditar que amanhã iria sair essa reunião. Falou que os vereadores são obrigados 
a fiscalizar os recursos públicos, pois foram eleitos para isso e não podem fugir da responsabilidade de 
acompanhar e cobrar para que a população seja bem atendida. Finalizou frisando o pedido de criação de uma 
comissão especial para acompanhar todos os trabalhos do Hospital Santa Marcelina no município de Sapezal 
e desejando uma boa noite a todos. Encerrado o uso da tribuna prosseguiu-se com a Ordem do Dia. Apreciação 
e votação em segundo turno do Projeto de Lei nº 008/2022 que – Dispõe sobre a alteração da Lei Municipal nº 
1.053/2013 e dá outras providências. Não havendo manifestações foi colocado em votação e aprovado por 
unanimidade em segundo turno o Projeto de Lei nº 008/2022, conforme apresentado. Encerrada a Ordem do 
Dia a Presidente deixou a palavra livre para as ponderações finais. O vereador Sr. Antônio parabenizou o Sr. 
José Carlos pela realização do Torneiro Recanto da Bola, evento que contou com a narração do Sr. Vicente 
Pavão e disse que esporte é vida e que ele, vereador Antônio, apoia o esporte. Agradeceu a presença de todos 
e falou que esta Casa de Leis está à disposição da população sapezalense. O vereador Sr. Chapadinha 
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cumprimentou e agradeceu a presença de todos, convidou para as próximas sessões e desejou boa noite e o 
sono dos justos.   A vereadora Sra. Zildinei chamou a atenção da população para a “Campanha Doação Virando 
Ação” que é uma doação feita através do imposto de renda para o Fundo do Idoso e que essa é uma conquista 
dos conselhos municipais de Sapezal. Agradeceu a presença e desejou boa noite a todos.  Nada mais havendo 
a tratar a Excelentíssima Presidente Sra. Zildinei Panta Pereira declarou encerrada a sessão às dezenove 
horas e cinquenta e nove minutos e eu, Sandra Cristine Carneiro Tkatsch, lavrei a presente ata que vai por mim 
datada e assinada, também pela Excelentíssima Presidente e demais vereadores. Sala das Sessões da 
Câmara Municipal de Sapezal, aos onze dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e dois.   
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